

19年前,自己和儿子被拐卖异乡;19年后,戴上手铐的竟是亲姐姐 为了钱? 狠心姐姐拐卖亲妹亲侄儿 儿在哪? 伤心妹妹呼唤“宝贝回家”



找不到儿子,小萍痛哭流涕



姐姐小群被警方抓获

汪启湖 王有桥 记者 胡昊 文/图

“等我找到儿子,我也要当‘宝贝回家’的志愿者,帮助更多的人。”9月27日晚,38岁的贵州女子小萍对无私帮助她的天长志愿者张有义、闵国庆感激地说。当天,在黔苏皖三省警方的协调配合和三地志愿者的倾情相助下,19年前拐卖小萍和她儿子的犯罪嫌疑人,在天长市被依法拘留。而当大家了解到犯罪嫌疑人的身份时,都觉得让人难以置信!

十九年前: 儿子和姐姐都不见了踪影

9月27日中午11时30分,天长市铜城镇乔田街道附近,一辆警车疾驰而过,在一辆由天长开往大通的中巴车前戛然而停。警车上的民警荷枪实弹,迅速登上客车进行盘查。看到警察上车,大多乘客显得有些惊愕。很快,民警将一对中年姐妹带至大通派出所接受讯问。

原来,这是警方接到报警后采取的一次突击行动。姐妹俩是贵州人,姐姐叫小群,妹妹叫小萍。

小萍1974年出生在贵州省织金县,姐姐大她6岁。小萍三岁时丧父,姐妹随母亲和继父投靠靠友来到贵州龙里县。后来,姐姐嫁到安顺市。1987年,年仅13岁的小萍在龙里县“嫁人”。次年,大儿子出生;1991年,二儿子小洋出生。

“1992年农历7月,多年不见的姐姐突然到我家,说带我回家看望生病的母亲。一起来的还有一个叫李某某的男子。”小萍说,“我带着十几个月大的

小洋和他们走。在安顺火车站,小洋一开始被李某某背着,后来不知怎么的就不见了。”

老实的小萍稀里糊涂地随姐姐和李某某来到了江苏省新沂市,被介绍给当地一名男子“处对象”,可人家见她不爱说话,说她是“憨子”而不肯要。最后,她被介绍给沭阳县一个大她16岁的男子为妻。此后,姐姐也不见了踪影。

真相大白: 拐卖母子的竟是亲姐姐

因为惦记天长老家的稻子即将收割,小群急于回天长。9月27日上午8点,姐妹俩搭上开往天长的班车。出发前一天晚上,小萍将这一信息告诉了常州志愿者。信息迅速传到天长志愿者的QQ群。天长志愿者张有义、闵国庆上午9点多来到天长市刑警大队报案。警方高度重视,但按照法律程序,天长警方只有在贵州警方出具拘留证的情况下,才能对犯罪嫌疑人采取强制措施。志愿者在网上发出了求助信,于是一场牵动黔苏皖三省志愿者的接力赛在网上展开。贵州志愿者很快告知了小萍的手机号码,使天长警方及时了解到她们姐妹的行程,并实施拦截。

回到文章开头,在大通派出所,小群面对警方的拍照、询问等拒不配合,并恶人先告状:“是老妹自己把她儿子送给人家,还把我拐卖了。我是受害者。”一番对质,她逐渐露出破绽,最终败下阵来,低下了头。下午4时许,龙里县警方出具的拘留证终于传真至天长,小群被戴上了锃亮的手铐。9月30日早上,贵州警方依法提审小群。据小群交代,是李某某将亲侄小洋卖给了李某某的邻居,而自己直到和妹妹一起奔赴江苏,在路上才知道李某某是人贩子,但为时已晚,除了李某某给了几百元路费,自己没有从中分得好处。

一路走来,三省的寻亲志愿者从衣食住行各个方面给予了小萍无微不至的帮助。小萍说:“我想尽快找到儿子,哪怕看一看就满足了。我还要做‘宝贝回家’的志愿者,帮助更多的人。”

目前,小群被贵州警方押回审讯。小萍正在志愿者和警方的帮助下,寻找失散近二十年的儿子。她希望,为十几个月大就离开母亲怀抱的儿子,早日找到回家的路。(文中当事人均为化名)

为找亲人: 目不识丁的她学会了上网

所幸,小萍现在的丈夫倒也忠厚老实,几年后领养了一个女孩,现已16岁。小萍念念不忘自己的儿子小洋,他在哪里? 过得怎样?“我经常想得流泪,把枕头都湿透了。”由于不识字和经济条件有限,小萍不能外出四处寻亲,只要听说附近有贵州老乡,便上门打听是否知道她姐姐的情况。

现在的丈夫也不支持她寻找儿子,小萍说:“他担心我以找儿子为名,离家

出走不回来。他要我再过二十年后去找。”近些年,小萍帮助丈夫在家搞起花木种植,家庭经济状况不断好转。前年,她和丈夫大吵一架后独自到常州打工。今年夏天,她看到山东卫视《说事拉理》栏目播出宝贝回家寻亲网志愿者,帮助失散多年的母子团圆后,深受启发。目不识丁的她下定决心:学识字,学上网。

于是,她跑到一家网吧,求助网管把

自己的寻子信息发布到宝贝回家寻亲网上。这名年轻的网管是名在校大学生,利用暑期打工。了解情况后,对她的遭遇十分同情,愿意帮助她:“在我开学前,你尽量多来,哪怕每天教你认一个字。”就这样,将近一个暑假,这个当初被姐姐和外人看作“憨子”的女子,竟然认识了一些常用字,虽然上网还有困难,但可以收发简单的手机信息,与志愿者保持联系。

回乡报案: 黔苏皖三地志愿者助寻亲

小萍寻子信息发布后,引起宝贝回家寻亲网志愿者的极大关注。贵州志愿者让她回家报警,并打探她姐姐的下落。

8月19日,离家二十年的小萍终于踏上了回乡之路,在贵州志愿者的全程陪同下,来到龙里县公安局报了案。虽然案发已久,但当地警方特事特办,仍予立案,姐姐的情况也引起了警方的怀疑,警方叮嘱她找到姐姐后,切不可把报案的事告诉对方,有情况随时联系。

小萍在贵州龙里见到了前夫和大儿子。母子相见,抱头痛哭,而此时,小萍的母亲早已过世。随后,小萍辗转获知,姐姐早年通过别人介绍,改嫁到天长市,后来丈夫谭某去世,小群再次外嫁。9月6日,小萍在天长志愿者的帮助下,终于找到了天长市姐姐的家,并获知姐姐在宁波。

几天后,即中秋节前一天,小群带着丈夫和儿子从宁波赶回天长家中与妹妹

“团聚”。按警方的交代,小萍将消息偷偷通报给贵州警方。当妹妹问到儿子小洋的下落时,哪知姐姐顿时警觉起来,声称对此一无所知。

为了稳住姐姐,小萍邀请姐姐一家到沭阳家中做客,由于在农村老家无法上网联系志愿者,她便以农村条件差、不方便为由,将姐姐“骗”至常州。江苏常州志愿者上门为小萍提供帮助,并劝姐姐说出小洋的下落,但姐姐小群予以否认。